Problemi con frazioni

nei quadrilateri e nei triangoli
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Problema del 1° tipo

diretto

50 cm

80 cm

b = 8 parti (80cm)
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h = 5 parti

5
altezza = g della.base

base = 80cm
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80:8=10cm
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Problema del 2° tipo

1
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100 cm |
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b = 8 parti
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h = 5 parti (100 cm)

5
altezza = —base

altezza = 100cm
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100 :5=20cm
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0 Problema del 3° tipo
ﬂ,p! .
1, frazione + somma

5
altezza = —base

S0cm | somma = 130cm
| e base = - altezza = !
80 cm
——t—t—t—t— — 130: 13 =10 cm
h = 5 parti b = 8 parti
\_ /) 10 x 5=50 cm
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somma =13 parti (130ctn) 10 x 8 =80 cm
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o0 Problema del 4° tipo
ﬂgllﬂ | .
1, frazione + differenza

5
altezza = —base

50cm | diﬁerenza = 30cm

R base = - altezza =
80 cm

b = 8 parti 30:3=10cm
— _: 8 — 10 x5=50cm
h = 5 parti

diff. = 3 parti (30cm)
10 x 8 =80 cm
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Problema del 1° tipo

il

diretto
5
altezza = gdellabase
base = 80cm
altezza = ?
b = 8 parti 80:8=10cm
A
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Y
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jiid Problema del 2° tipo
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altezza = —base
altezza = 100cm
base =
b = 8 parti 100 :5=20cm
A
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h = 5 parti (100 cm)




Problema del 3° tipo

frazione + somma

il

5

altezza = gbase

somma = 130cm

base = 1- altezza = ?

——

1 130 : 13 =10 cm

altezza: 5 parti base: 8 parti

\ / 10x5=50cm
Y

somma: 13 parti

10 x 8 =80 cm
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Problema del 4° tipo

frazione + differenza

il

5

altezza = —base

differenza = 30cm

base = 1— altezza = !

80 cm

b= 8 parti 30:3=10cm
————
h= 5 parti diff = 3 parti 10x5=50 cm

10 x 8 =80 cm

fit| | U







!l'l‘ Problema

“I’Il I'altezza & frazione della base
6
altezza = — della.base
base = 50cm
altezza =7
|
50:5=10cm
altezza 6 parti
A
- \. 10 x 6 =60 cm
4 y,
Y

base 5 parti (50 cm)




Problema

Il lato & frazione della base

5

lato = —dellabase
50 cm
base = 60cm
— lato = !
T |
base = 6 parti (60 cm) 60:6=10 cm
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C \, 10x5=50cm
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Y
lato = 5 parti
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o Problema
aﬂ’ il lato ¢ frazione della base - noto il perimetro
f ’ 5
’ lato = — della.base
50 cm .
perimetro =160cm
lato = 1-base !
60 cm o
545+6= 16parti
160: 16 =10cm
4+t
{ > J\_ ~ J\_ ~ </ 10x5=50cm
lato = 5 parti lato = 5 parti base = 6 parti 10 x 6 = 60 cm

fit| | U
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g O’Ia Problema del 1° tipo

gﬂ diretto
5
altezza = gdellabaseM
50 cm
baseM = 80cm
— altezza=?
80 cm
base M = 8 parti (80cm) 80:8=10cm
AL
ey —t \,
9 1 ; 10x5=50cm
Y
h =5 parti




& Problema del 2° tipo
P | P
”ﬂ’ Inverso
o 5
i’ lato = gbase
ldtO = 100cm
. base M =}
160 cm
base M = 8 parti 100 : 5 =20 cm
T
o 20x 8 =160 cm
Y

lato = 5 parti (100cm)




O’Ia Problema del 3° tipo

“9" frazione + somma basi

50 cm basel = ébaseZ

basel + base2 =130cm
basel = - base2 = ?

R B m— e 130:13=10cm
bl =5 parti b2 = 8 parti
\_ ) 10x5=50cm
v
somma basi = 13 parti (130cm) 10 x 8 =80 cm
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”0 Problema del 1° tipo
0"’ diretto

diagonale.l = gdiagonaleQ

diagonale.2 = 80cm
diagonale.l ="

diagonale. 8 parti (80cm) 80:8=10cm

A
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5 1 10 x 5 =50 cm
Y

diagonale: 5 parti




”0 Problema del 2° tipo
0"’ inverso

5

diagonale.l = —diagonale .2

8
diagonale.l = 100cm

diagonale2 =

diagonale: 8 parti 100 :5=20cm

A
lfl 1 1 [ ] 1 l\

c——— 20 x 8 = 160 cm
Y

diagonale: 5 parti (100 cm)




Problema del 3° tipo

‘0 frazione + somma
. 5 .
diagonale.l = gdlagonaleQ
Somma = 130cm
diag.1="1—diag2="]
., 130:13=10cm
5 parti 8 parti 10 x 5 =50 cm
- - Y,
13 parti 10 x 8 =80 cm
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Problema del 4° tipo

frazione + differenza

5

diagonale.l = —diagonale .2

8

Differenza.2 = 30cm
diag.1="1-diag2 ="

30:3=10cm
8 parti
i 1 'Y' | 10x5=50cm
O parti 3 parti
10 x 8 =80 cm
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